
 نًالثا بابالتابع   

 التسعٌر فً التأمٌنات العامة    





الصافً ٌمكن حساب القسط التجاري ( السعر)وبعد حساب القسط  

وذلك بأن نضٌف إلى السعر الصافً المصروفات المختلفة مثل 

المصروفات الإدارٌة من ماء وكهرباء وغٌرها ، وكذلك العمولات 

ومصارٌف التحصٌل ومصروفات الإصدار، وغٌر ذلك من أعباء 

 .القسط ،هذا بالإضافة إلى هامش ربح مقابل إدارة تلك الأخطار

 :حساب السعر الصافي ط 

عند حساب أقساط التأمٌن نفترض مبدأ تعادل التزامات المستأمنٌن مع 

 : ، وطبقا لهذا المبدأ ، ٌكون ( شركة التأمٌن ) التزامات المؤمن 
 التزامات المؤمن =  التزامات المستأمنٌن                  

 اىرعٌ٘عاخ اىَذف٘عح =  أي أُ   الأقساغ اىصافٍح اىَحصيح 

ٍر٘سػ اىرعٌ٘ط عِ اىحادز  =اىقسػ اىصافً غ : ٍِٗ شٌ سْجذ أُ 

ٍثيغ × اىقٍَح اىحاىٍح ى٘حذج اىْق٘د × ٍعذه ذنشاس اىخسائش × اى٘احذ 

 .اىرأٍٍِ أٗ قٍَح اىشًء ٍ٘ظ٘ع اىرأٍٍِ أٌَٖا أقو

 



 :وبالرموز تصبح معادلة حساب القسط الصافً على الصورة

 م× ح × ك × ض = ط                     

 ٍر٘سػ اىرعٌ٘ط عِ اىحادز اى٘احذ = ض : حٌث

 

 =ٍعذه ذنشاس اىخسائش= ك         

 
 ٗاىَقاً ْٕا ّعًْ تٔ عذد ٗشائق اىرأٍٍِ ظذ خسائش ٕزا اىخطش

 :اىقٍَح اىحاىٍح ى٘حذج اىْق٘د ٌرٌ حساتٖا مَا ٌيً = ح   

 =  ح     

ٗ ع ْٕا ذشٍش ىَعذه اىفائذج اىفًْ حٍس ٌرٌ حساب اىقٍَح اىحاىٍح ى٘حذج 

 .اىْق٘د عيى أّٖا ٍعذه اىخصٌ عِ ّصف سْٔ

 .فرشٍش اىى ٍثيغ اىرأٍٍِ أٗ قٍَح اىشًء اىَؤٍِ عئٍ أٌَٖا أقو ًأٍا 

  

1 

  ع   0.5+ 1



ٗاىزي ٌطيق عئٍ مزىل اىَر٘سػ اىعاً [ ض] أٍا ٍر٘سػ اىرعٌ٘ط عِ اىحادز اى٘احذ 

ٗس٘ف ّرعيٌ فٍَا ٌيً مٍفٍح . ىيخساسج فٖ٘ ٌنُ٘ فً ص٘سج ّسثح ٍِ الأصو اىَؤٍِ عئٍ

تاسرخذاً غشٌقح حجٌ اىخساسج اىَر٘قعح أٗ ٍعاٍو الاخرلاف ٗرىل تاىرطثٍق [ ض] حساب 

:ٍثاششج عيى اىَصاه اىراىً  

(  2)ٍصاه   

ٗحذج خطش ٍؤٍِ عيٍٖا ظذ خسائش خطش اىسشقح ،   ٗماُ عذد حالاخ  100000ٌ٘جذ 

حاىح خساسج ، ٗماُ ذ٘صٌع ٕزٓ اىخسائش   20اىخسائش اىرً ذَد خلاه فرشج اىذساسح 

:اىَحققح تاىَيٍُ٘ جٍْٔ مَا ٕ٘ ٍثٍِ فً اىر٘صٌع اىراىً   

 
 

  

 
:ٗاىَطي٘ب   

ٍعاٍو )ذحذٌذ اىَر٘سػ اىعاً ىيخساسج تاسرخذاً غشٌقح حجٌ اىخساسج اىَر٘قعح 

؟ (الاخرلاف  

 5 4 3 2 1 قيمة الخسارة

 9 1 2 5 3 عذد حالات الخسائر



اىح  و 

ّحسة أٗلا ٍر٘سػ حجٌ اىخساسج عِ اىحادز اى٘احذ ، حٍس : 

 

 ٍر٘سػ حجٌ اىخساسج ىيحادز 

  

 =             
ٍج  } قٍَح اىخساسج × عذد حالاخ اىخساسج {  

               ٍج   عذد حالاخ اىخسائش   



:ثم ٌتم تكوٌن جدول لحساب الانحراف المعٌاري وٌتكون هذا الجدول من الخانات التالٌة   
 الخانة الأولى :   

وهً تمثل الخسارة  المالٌة التً وقعت خلال مدة الدراسة لوحدات , [ ق]وٌرمز لمحتوٌاتها بالرمز 

.ومتشابهة , معرضة لنفس الخطر  

 الخانة الثانٌة :   
, وهً  تمثل عدد مرات تكرار الخسائر المالٌة[ ق خ ]  بالرمزوٌرمز لمحتوٌاتها   

 الخانة الثالثة :   
[مالٌة وتكون قٌمتها ق خسارة، وهً  تمثل احتمال وقوع [ ق ل ] وٌرمز لمحتوٌاتها بالرمز    

خ] على مجموع [ خ ق ] بقسمة كل قٌمه فً عمود [ ق ل ] ونحصل على قٌم عمود   
 الخانة الرابعة :   

, وهً  تمثل انحراف كل خسارة عن متوسط الخسارة   [ ق ح ] وٌرمز لمحتوٌاتها بالرمز   

     ˉسللحادث الواحد   

 الخانة السادسة :   
وهً تمثل حاصل ضرب مربع الانحراف فً احتمال وقوع , [  قس ] وٌرمز لمحتوٌاتها بالرمز  

  قل ×    ق 2ح=     قس :  أي أن .  خسارة لها نفس القٌمة 

 الخانة الخامسة :   
, وبٌاناتها  تمثل مربعات انحراف  قٌم كل خسارة عن متوسط   [ ق  2ح] وٌرمز لمحتوٌاتها بالرمز  

  ˉسالخسارة للحادث الواحد        



 : ٗتزىل ٌرٌ ذنٌِ٘ جذٗه حساب الاّحشاف اىَعٍاسي اىراىً

2ح قح   ق ل قخ  ق
 قس  ق 

1 3   0.15 - 2.4 5.76 0.864 

2 5 0.25 - 1.4   1.96 0.490 

3 2 0.10 - 0.4 0.16 0.016 

4 1 0.05   0.6 0.36 0.018 

5 9 0.45   1.6 2.56 1.152 

 2.540 ــــــــــ ــــــــــ   1.00   20 المجموع



 وحٌث أن

 قس مجـ =   ع = الانحراف المعٌاري              
 :أي أن 

 

   1.59=   2.540( =  ع)الانحراف المعٌاري 

 :وحٌث أن 

 =                                   =                          معامل الاختلاف 

 
 

 0.469=                = معامل الاختلاف   

 

( المتوسط العام للخسارة )وبالتالً فإن التعوٌض عن الحادث الواحد ض 

 .  من قٌمة الأصل موضوع الخطر ( 0.469)ٌكون 

 الانحراف المعٌاري

 متوسط حجم الخسارة عن الحادث

1.59 

3.4 



 

 

 وفقكم الله لما فٌه خٌر امتنا 

 مع أطٌب تحٌاتً 

 السٌد مباركآمال /د. م.أ


